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 Warszawa, 5 lipca 2019 r. 

Kierunki polityki oświatowej państwa na rok szkolny 2019/2020

Profilaktyka uzależnień, wychowanie do wartości, rozwijanie kompetencji cyfrowych, matematycznych, kreatywności oraz przedsiębiorczości, a także wdrażanie podstaw programowych kształcenia w zawodach szkolnictwa branżowego – to podstawowe kierunki polityki oświatowej państwa na najbliższy rok szkolny, ustalone przez Ministra Edukacji Narodowej. 

Co roku na podstawie art. 60 ustawy Prawo oświatowe minister edukacji ustala kierunki realizacji polityki oświatowej państwa na dany rok szkolny. Minister określa również zadania z zakresu nadzoru pedagogicznego dla kuratorów oświaty. 

Kierunki kontroli wyznaczone kuratorom dotyczą między innymi funkcjonowania monitoringu wizyjnego w szkołach, organizowania zajęć indywidualnych, pomocy psychologiczno-pedagogicznej, a także zgodności oferty kształcenia zawodowego z nową klasyfikacją zawodów kształcenia branżowego. 

Minister edukacji wskazał również kuratorom oświaty kierunki monitorowania i ewaluacji. Monitorowanie dotyczy przede wszystkim realizacji obowiązkowych zajęć z w-f, przechodzenia uczniów do szkół specjalnych, prowadzenia innowacji w szkołach oraz wdrażania podstaw programowych do zawodów. 

Pełny opis kierunków polityki oświatowej znajduje się na stronie internetowej ministerstwa: https://www.gov.pl/web/edukacja/podstawowe-kierunki-realizacji-polityki-oswiatowej-panstwa-w-roku-szkolnym-20192020 
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