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KARTA INFORMACYJNA Nr 5a
Rodzaj sprawy: Wydanie zaświadczeń o uczęszczaniu do szkoły/zaświadczeń w sprawie.

I. Podstawa prawna.

Organ administracji publicznej wydaje zaświadczenie na żądanie osoby ubiegającej się o zaświadczenie zgodnie z art.  217 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U.                z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.).
Zaświadczenie, o którym mowa, wydaje się na podstawie dokumentacji przebiegu nauczania znajdującej się w archiwum Kuratorium Oświaty w Katowicach.

II. Wymagane dokumenty.

Kuratorium Oświaty w Katowicach wydaje zaświadczenia o uczęszczaniu do szkoły/zaświadczenia w sprawie jeżeli:

· urzędowego potwierdzenia określonych faktów lub stanu prawnego wymaga przepis prawa,

· osoba ubiega się o zaświadczenie ze względu na swój interes prawny w urzędowym potwierdzeniu określonych faktów lub stanu prawnego,
wyłącznie w przypadku szkół, których dokumentacja została przekazana do Kuratorium Oświaty w Katowicach.
W celu wydania zaświadczenia należy złożyć wniosek (Załącznik nr 1).
III. Opłata.

Wydanie zaświadczenia w sprawach nauki, szkolnictwa i oświaty pozaszkolnej zwolnione jest z opłaty skarbowej na podstawie art. 2 ust. 1 pkt 1 lit. g ustawy z dnia 16 listopada 2006 roku (Dz. U. z 2023 r., poz. 2111 z późn. zm.).
IV. Miejsce złożenia dokumentów.
1. Wniosek wymieniony w pkt. II należy złożyć w kancelarii Kuratorium – pokój 6.10 (6 piętro) lub przesłać drogą pocztową na adres Kuratorium Oświaty w Katowicach, ul. Powstańców 41a, 40–024 Katowice, bądź utrwalone w postaci elektronicznej wnieść na adres Elektronicznej Skrzynki Podawczej Kuratorium Oświaty w Katowicach – /y77uu54yfi/skrytka lub skrzynki eDoręczeń AE:PL-87762-10030-JEJIW-26.
2. W przypadku szkół funkcjonujących na terenie byłego województwa bielskiego dokumenty można przekazać bezpośrednio do siedziby Delegatury w Bielsku – Białej, ul. Piastowska 44 lub złożyć                  w sekretariacie delegatury - pokój 104.
3. W przypadku szkół funkcjonujących na terenie byłego województwa częstochowskiego dokumenty można przekazać bezpośrednio do siedziby Delegatury w Częstochowie, ul. Sobieskiego 7 lub złożyć    w sekretariacie delegatury - pokój 361.

V. Komórka odpowiedzialna za załatwienie sprawy oraz udzielenie informacji o stanie przyjmowanych spraw, kolejności ich załatwiania lub rozstrzygania.
1. Kuratorium Oświaty w Katowicach Oddział Zarządzania Organizacją, pokój 6.14 (6 piętro) tel. 32/606-30-58.
2.
Delegatura w Bielsku – Białej, pokój 123, tel. 33/81-22-645 wew. 198 (w przypadku bezpośredniego złożenia dokumentów w Delegaturze w Bielsku - Białej).
VI.  
Termin i sposób załatwienia.

Jeżeli przedłożony wniosek zawiera wymagane informacje, a dokumentacja niezbędna do wystawienia zaświadczenia znajduje się w posiadaniu Kuratorium Oświaty w Katowicach, zaświadczenie wydaje się bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż w terminie siedmiu dni. 
Organ administracji publicznej, przed wydaniem zaświadczenia, może przeprowadzić w koniecznym zakresie postępowanie wyjaśniające. 
Jeżeli nie została przedłożona dokumentacja zgodnie z pkt. II wnioskodawca zostaje zobowiązany do uzupełnienia wniosku telefonicznie lub pisemnie.

VII. 
Sposób przekazania informacji o załatwieniu sprawy.

Zaświadczenie przesyłane jest listem poleconym na wskazany we wniosku adres lub odbierane osobiście przez osobę zainteresowaną względnie przez inne osoby posiadające pełnomocnictwo w Kuratorium Oświaty w Katowicach,  pokój 6.14 (6 piętro).

VIII. Inne informacje.
Zaświadczenia o uczęszczaniu do szkoły/zaświadczenia w sprawie wystawiają szkoły oraz inne jednostki posiadające stosowną dokumentację.
Załączniki:
1. Wzór wniosku w sprawie wydania zaświadczenia o uczęszczaniu do szkoły/zaświadczenia w sprawie, 

2. Wzór pełnomocnictwa do podjęcia czynności.
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